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GESTÃO  2024/2027 
 

ATA DA 4ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 04 DE OUTUBRO DE 2024, DA 
GESTÃO DE 2024/2027, DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DO INSTITUTO 
DE PREVIDÊNCIA MUNICIPAL DE MOGI DAS CRUZES – IPREM - VIA 
WHATSAPP.  
 
Aos quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, com início às 

dez horas, reuniu-se o Conselho de Administração do Instituto de Previdência 

Municipal de Mogi das Cruzes – IPREM, através do aplicativo WhatsApp, para a 

realização da 4ª Reunião Extraordinária Gestão de 2024/2027, onde se fizeram 

presentes os Conselheiros Titulares: Basílio Sergio Bernardo Júnior (Presidente), 

Darly Aparecida de Carvalho, Débora Soares Alves Teixeira, Liliana Terezinha 

Gonçalves, Maria das Graças Chrispino do Nascimento, Virgínia Helena dos Santos, 

assim como os Conselheiros Suplentes: Ralph Guilherme da Silva Cunha, Valter 

Pereira da Silva e Ricardo Soares Seraphim. Os Conselheiros Titulares e os 

Conselheiros Suplentes, João dos Santos Esmael, André Luís Mauro, Claudete Maria 

de Jesus Ramalho, Andréa Carvalho Almeida Andrade, Ricardo Dantas Penas Seara 

não compareceram à reunião na presente data e não apresentaram justificativas. Não 

compareceram à presente reunião e não apresentaram justificativa os Conselheiros 

Suplentes, Gisele Gonzaga de Paula dos Santos (titular presente) e Ciomara 

Rodrigues Prado Miranda (afastamento para candidatura a vereança). Após 

verificação do quórum e a informação dos membros do Conselho presentes, que 

realizaram a leitura dos documentos constantes na pauta, o Presidente Sr. Basílio deu 

início a Reunião Extraordinária com a leitura dos seguintes documentos: Ofício n° 

07/2024, onde o Conselho Fiscal, encaminha a este Conselho de Administração, 

cópia dos Ofícios nºs 02; 03; 04; 05 e 06 expedidos por este colegiado, para 

conhecimento, análise e deliberação quanto as demais providências a serem 

adotadas, em especial dar ciência a Secretaria Nacional de Previdência, ao Tribunal 

de Contas do Estado de São Paulo e aos demais órgãos de fiscalização e controle 

externo, perante a insistente inércia ou omissão, até a presente data, do Legislativo 

Municipal, referente ao Projeto de Lei Complementar n° 15/2023, que estabelece, 

com base em Avaliação Financeiro Atuarial, as novas alíquotas para a cobertura 

do passivo atuarial do Regime Próprio de Previdência Social do Município de 

Mogi das Cruzes - RPPS-MC, consubstanciado na Lei Federal n° 9.717, de 27 de 

novembro de 1998 e Portaria MTP n° 1.467, de 02 de junho de 2022 (com suas 

posteriores atualizações). Sendo observado por este Conselho de Administração que 

o referido Projeto de Lei foi protocolado na Câmara Municipal de Mogi das Cruzes no 

dia 19 de dezembro de 2023. Após leitura e informações o Presidente do Conselho 

Sr. Basílio pergunta aos Conselheiros presentes se, aprovam que seja encaminhado 

a comunicação ao Tribunal de Contas do Estado de São Paulo e à Secretaria Nacional 

de Previdência, conforme sugerido pelo Conselho Fiscal, onde todos concordaram. A 

Conselheira Darly pergunta ao Presidente se tem informação de onde o Processo está 

parado e se o mesmo ainda não foi para a votação. O Presidente Sr. Basílio informa 
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que o referido Projeto de Lei está parado na Comissão de Finanças, presidida pelo 

Vereador Sr. Otto Rezende. Informa ainda, que no áudio da Audiência Pública de 

Prestação de Contas, consta informações do Presidente da Comissão de Finanças, 

Vereador Otto Rezende afirmando que o referido Projeto de Lei será votado após as 

eleições municipais, porém que não temos garantia. Assim, após análise e debate por 

todos sobre o assunto, os membros do Conselho de Administração deliberaram em 

aprovar pela comunicação ao Tribunal de Contas do Estado de São Paulo e à 

Secretaria Nacional de Previdência. Processo n° 700.260/2024, onde a Diretoria 

Executiva encaminha ao Conselho de Administração o Estudo de suficiência de saldo 

do fundo de investimento utilizado para fluxo de Caixa do Plano Previdenciário. 

Consta o seguinte parecer do Conselho Fiscal (folhas 13 a 16) onde esclarece que o 

estudo anual com coleta de dados mensais apontou a “redução de suficiência de saldo 

do fundo de investimento utilizado para o fluxo de Caixa do Plano Previdenciário frente 

a crescente suficiência do saldo do fundo administrativo por esses serem valores 

superiores as demandas de gastos do Instituto (ou seja,  prática de gastos inferiores, 

resultando, portanto, em saldo positivo do fundo administrativo e que ao final do 

exercício contábil retorna ao orçamento geral da autarquia previdenciária), 

pretendendo ao final que a Diretoria do Instituto seja autorizada a adotar o 

procedimento de reversão de recursos, conforme exposto no artigo 54, XII e XX da 

Lei Complementar n°35/2005 com suas posteriores alterações, bem como e em 

especial no disposto do artigo 84, III, “b” da Portaria MTP n°1.467/2022.” Após a 

realização da leitura do mesmo, o Presidente Sr. Basílio pergunta aos Conselheiros 

presentes se aprovam a transferência de saldo, onde todos informam que sim. O 

Presidente Sr. Basílio acrescenta que vota favorável desde que a transferência seja 

realizada de forma moderada, conforme a legislação vigente e acompanha o parecer 

do Conselho Fiscal. A Conselheira Virgínia pergunta se a transferência pode ser 

fracionada, onde o Presidente Sr. Basílio informa que sim. O Conselheiro Valter 

pergunta se a transferência pode acontecer da forma mais vantajosa, sendo possível 

transferir o valor em partes ao invés de uma única vez, onde o Presidente Sr. Basílio 

relata que sim, essa transferência deve acontecer de forma moderada e não 

transferindo o recurso de uma só vez. O Presidente Sr. Basílio relata ainda que a 

preocupação do Conselho de Administração é a mesma do Conselho Fiscal e que a 

sugestão é que tais movimentações sejam de forma fracionada, à medida que houver 

a necessidade. Após leitura, análise e debate por todos, os membros do Conselho de 

Administração deliberaram em aprovar à transferência de saldo do fundo de 

investimento utilizado para fluxo de Caixa do Plano Previdenciário, desde que com 

moderação. A Conselheira Virgínia sugere que o Conselho Fiscal seja oficializado 

sobre as deliberações do Conselho de Administração. O Presidente Sr. Basílio 

informa, que dará ciência ao Conselho Fiscal através de Ofícios, despachos 

realizados, além de disponibilizar Ata (após conclusão de elaboração e aprovação). 

Nada mais a ser analisado, o Senhor Presidente do Conselho de Administração, 

Basílio Sergio Bernardo Junior, deu por encerrado os trabalhos da presente reunião 

às dez horas e vinte minutos, agradeceu a todos pela participação e contribuição e 
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informa que a presente Ata será encaminhada a todos para apreciação, análise, 

leitura e posterior assinatura de forma digital ou presencial para celeridade do 

processo. Para ficar registrada, eu, Débora Soares Alves Teixeira, 1ª Secretária, lavrei 

a presente.  
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